
 
 

Marques verbales variables 
 

S, X ou non à la 1ère personne du singulier ? 

 

Quand on écrit, il peut être difficile de savoir quelle terminaison mettre à la fin des verbes à 
la 1ère personne du singulier. 
Pour ne plus hésiter, vous pouvez :  

  regarder par quelle lettre se termine le verbe 
o S’il se termine : 

 par un E   
 ou par  AI au passé simple, au futur, et au présent pour j’ai 

 → il n’y a pas besoin d’ajouter une autre marque au verbe 
o S’il se termine : 

 par AI à l’imparfait et au conditionnel, et au présent je vais, je fais, etc. 
 ou par toute autre lettre  

→ il faut ajouter un S  
 sauf dans peux/veux/vaux  

→ où on a un X à la place du S  
 

A noter : 
Pour savoir si c’est un imparfait ou un passé simple, comme pour savoir si c’est un conditionnel 
ou un futur, il suffit de mettre le verbe à la 2e personne. 
     Je me levai et sortis. / Tu te levas et sortis. → passé simple 
     Je me levais quand elle cria. / Tu te levais quand elle cria. → imparfait 
     S'il vient, je lui parlerai. / S'il vient, tu lui parleras. → futur 
     Il était certain que je lui parlerais. / Il était certain que tu lui parlerais. → conditionnel 
 

 
Par exemple : 

 
J'essaierai_ de trouver une solution, mais cela va être difficile. Je revien_, je vai_ voir 
ce que je peu_ faire. 

 
Pour “essaierai” → on peut le remplacer par “tu essaieras”, il s‘agit donc du verbe 
essayer conjugué au futur ⇒ il n’y a donc pas besoin d’une autre terminaison 
Pour “reviens” → la forme verbale ne se termine ni par E ni par AI, il faut donc un S 
Pour “vais” → il n’y a que pour la forme “j’ai” que l’on a AI sans S au présent, il faut 
donc un S.  
Enfin, pour “peux” → Dans peux, veux, vaux, S est remplacé par X, il faut donc un X. 

 
On écrira donc : 
J’essaierai de trouver une solution, mais cela va être difficile. Je reviens, je vais voir 
ce que je peux faire. 



 
 

 

Ainsi, quand vous révisez votre texte, pour vérifier si les terminaisons des verbes conjugués à 
la 1ère personne sont bien orthographiées, vous pouvez regarder par quelle lettre se termine 
le verbe. 
S’il se termine par un E ou par AI au futur, au passé simple, et au présent du verbe avoir, il n’y 
a pas besoin d’ajouter une autre terminaison.  
En revanche, s’il se termine par AI à l’imparfait et au conditionnel, ou par toute autre lettre 
dans les autres temps et modes, il faut ajouter un S, sauf dans peux/veux/vaux où un X 
remplace le S.  
 
 

 

 
 
 
 


